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TEHLİKELİ HASTALIKLAR TEMİNATININ EK TEMİNAT OLARAK VERİLMESİ

HAKKINDA SEKTÖR DUYURUSU

(2008/16)

Bilindiği üzere, 2007/1 Sayılı Sigorta Branşlarına İlişkin Tebliğin Uygulama Esaslarına Dair 2007/11 sayılı Genelgenin 10 uncu maddesi  “Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanunu’nun 8 inci maddesi uyarınca emeklilik şirketleri, Kaza Branşı yanında Hayat, Evlilik/Doğum, Yatırım Fonlu Sigorta ve Sermaye İtfa Sigortası Branşlarında ruhsat alabilir. Söz konusu madde ve anılan Kanun’un Geçici 1 inci Maddesinin ikinci fıkrası uyarınca, bireysel emeklilik şirketlerinin Hastalık/Sağlık branşında faaliyet göstermesi mümkün olmadığı gibi bu branşlar altında verilen teminatları ek teminat olarak sunması mümkün değildir.” hükmünü içermektedir.
Diğer taraftan, “2007/1 Sayılı Sigorta Branşlarına İlişkin Tebliğ Uyarınca Tehlikeli Hastalıklar Ve Sürekli Sakatlık Teminatının  Ek Teminat Şeklinde Verilmesi Hakkında Sektör Duyurusu (2007/15)”nda, emeklilik şirketlerinin hastalık/sağlık branşları altında verilen teminatları ek teminat olarak sunamayacağı ancak tehlikeli hastalıklar teminatını olası vefat riskine bağlı ödemenin hızlandırılması şeklinde vermesinde bir sakınca bulunmadığı ifade edilmektedir.
Bununla birlikte, 08.01.2008 tarihli ve 26750 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “Emeklilik Şirketleri Kuruluş ve Çalışma  Esaslarına İlişkin Yönetmelik”in 10 uncu maddesi “Şirket, sigortacılık mevzuatına göre hayat sigortası ve kaza sigortası branşlarında ruhsat alabilir ve bu ruhsatlarla sigorta şirketince verilebilen tüm teminatları ve ek teminatları verebilir” hükmünü içermektedir.
Yeni yapılan düzenleme kapsamında, emeklilik şirketleri hayat branşında ruhsatları bulunması kaydıyla, tehlikeli hastalıklar teminatını başka bir şart aranmaksızın hayat sigortasına ek teminat şeklinde verebilir. Ancak, söz konusu teminatın emeklilik şirketlerince tek başına verilmesi mümkün değildir.

