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SİGORTA ŞİRKETLERCE MÜSTEŞARLIĞIMIZ LEHİNE BLOKE EDİLEN TEMİNATLARA İLİŞKİN BİLGİLERİN ÜÇER AYLIK DÖNEMLER İTİBARİYLE SİGORTACILIK GÖZETİM SİSTEMİ PORTALINA YÜKLENMESİNE  İLİŞKİN SEKTÖR DUYURUSU

(2008/19)

Bilindiği üzere, 5684 sayılı Sigortacılık Kanununun 17 nci maddesi “sigorta şirketleri, yurt içinde akdetmiş oldukları sigorta sözleşmelerinden doğan taahhütlerine karşılık olarak teminat ayırmak zorundadır” hükmünü amirdir.

Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Mali Bünyelerine İlişkin Yönetmeliğin 7 nci maddesinin dokuzuncu bendinde ise, bankalara, teminatlarla ilgili olarak yaptıkları işlemler hakkında düzenleyecekleri makbuzların birer örneğini göndermek suretiyle beş iş günü içinde Müsteşarlığımıza bilgi vermek zorunluluğu getirilmiştir.

Bununla birlikte, uygulamada görülen aksaklıkların önüne geçilebilmesini teminen, sigorta şirketlerince Müsteşarlığımız lehine bloke edilen teminatlar ve bu kapsamda tesis edilen ipoteklere ilişkin bilgilerin üçer aylık dönemler itibariyle ve söz konusu dönemleri takip eden ayın en geç beş iş günü içinde ilgili banka şubeleri ile mutabakat sağlanmış olarak, teminatların yatırıldığı varlıklar ile bunların bloke edildiği banka ve şubelerinin Sigortacılık Gözetim Sistemi portalına Tablo61-TEMINATDOKUMU dosyasına yüklenilmesi gerekmektedir.










