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İŞSİZLİK TEMİNATININ HAYAT SİGORTALARINA EK TEMİNAT OLARAK VERİLMESİNE YÖNELİK SEKTÖR DUYURUSU 
(2008/2)

Bilindiği üzere, Ruhsatname Yenilemelerine İlişkin Sektör Duyurusu’nun (2007/14) 5. maddesinde, hayat sigorta şirketlerince, hayat sigortalarına ek olarak verilen işsizlik teminatı uygulamasına yeni sözleşmelerle devam edilebilmesinin söz konusu teminatın meblağ sigortası şeklinde yaşama veya ölme ihtimaline bağlı olarak verilmesi ile mümkün görüldüğü ifade edilmişti.
(2007/9) nolu Sigorta Sözleşmesi Konusu Teminatların Veriliş Şekline İlişkin Genelge’de de ek teminata konu sigortanın ana sigortanın genel şartlarına tâbi olduğu; dolayısıyla ek teminatla genişletilen sözleşme değerlendirilirken ek teminatı veren bağımsız bir genel şart olsa bile bu genel şartın dikkate alınmayacağı belirtilmişti.

Bu durumda, ölme ya da yaşama ihtimaline karşı yapılan hayat sigortalarında ana teminata ek olarak verilen işsizlik teminatı da “Hayat Sigortaları Genel Şartları”na tâbi olacaktır. Sigorta sözleşmelerine, bu genel şartlara aykırı düşmemek ve sigortalı aleyhine olmamak üzere işsizlik teminatına ilişkin özel şartlar konulabilecektir. 

