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HALKA AÇIK SİGORTA ŞİRKETLERİNİN FİNANSAL TABLOLARIN HAZIRLANMASI, SUNULMASI VE BAĞIMSIZ DENETİMDEN GEÇİRİLMESİNE İLİŞKİN SEKTÖR DUYURUSU

( 2008/21)


Bilindiği üzere; 2499 sayılı Sermaye Piyasası Kanunu’nun 50/a maddesinde, “... bankalar ve sigorta şirketleri kuruluş, denetim, gözetim, muhasebe, mali tablo ve rapor standartları konularında kendi özel kanunlarındaki hükümlere tabidir.” hükmü yer almaktadır. Bu hükümle; ihraç ettiği sermaye piyasası araçları borsada işlem gören sigorta şirketlerinin kuruluş, denetim, gözetim, muhasebe, mali tablo ve rapor standartları ile ilgili olarak 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu ve ilgili mevzuat hükümlerine tabi oldukları açıkça belirtilmektedir. 


Bununla birlikte; İstanbul Menkul Kıymetler Borsası’ndan halka açık tüm şirketlere gönderilen 14/04/2008 tarihli ve 2692 sayılı yazı ile 2499 sayılı Kanunun açık hükmüne rağmen, halka açık sigorta şirketlerinin finansal tabloların hazırlanması , sunulması ve bağımsız denetimden geçirilmesi ile ilgili olarak SPK 11/29 Tebliği hükümlerine tabi olduğu konusunda tereddütler oluşmuştur. 

Halka açık sigorta şirketleri finansal tabloların hazırlanması, sunulması ve bağımsız denetimden geçirilmesi ile ilgili olarak 2499 sayılı Sermaye Piyasası Kanunu’nun 50/a maddesi hükmünce, 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu ve ilgili mevzuat hükümlerine tabidirler.
