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Zorunlu Karayolu Taşımacılık Mali Sorumluluk Sigortası ve Karayolu Yolcu Taşımacılığı Zorunlu Koltuk Ferdi Kaza Sigortasında Zeylname Zorunluluğunun Kaldırılmasına İlişkin Sektör Duyurusu

(2008/6)


Bilindiği üzere, 29.12.2007 tarihli ve 26741 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Zorunlu Karayolu Taşımacılık Mali Sorumluluk Sigortası Tarife ve Talimatında Değişiklik Yapan Tarife ve Talimat ile 24.01.2008 tarihli ve 26766 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Karayolu Yolcu Taşımacılığı Zorunlu Koltuk Ferdi Kaza Sigortası Tarife ve Talimatında Değişiklik Yapan Tarife ve Talimat ile anılan sigortalarda zeylname uygulaması 01.01.2008 tarihinden itibaren kaldırılmıştır. 


Söz konusu Tarife ve Talimatlar 01.01.2008 tarihinden geçerli olmak üzere zeylname zorunluluğunu ortadan kaldırmakla beraber bu durum anılan tarihten önce düzenlenmiş ve halen yürürlükte bulunan Zorunlu Karayolu Taşımacılık Mali Sorumluluk ve Karayolu Yolcu Taşımacılığı Zorunlu Koltuk Ferdi Kaza Sigortası sözleşmelerinin yeni teminat tutarlarına uyarlanması bakımından zeylname düzenlenmesi gerekliliğini ortadan kaldırmamaktadır. 


Söz konusu tarife ve talimatların ilgili hükmü,


“Sigorta şirketleri, düzenledikleri poliçelerin ön yüzüne ‘Sözleşme süresi içinde Hazine Müsteşarlığının bağlı bulunduğu Bakan tarafından teminat tutarları artırıldığı takdirde, bu poliçede yazılı teminat tutarları, herhangi bir işleme gerek kalmaksızın ve ek prim alınmaksızın yeni teminat tutarları üzerinden geçerli olur.’ ibaresini yazmak zorundadır.”


hususunu amir olup bahse konu tarife ve talimatlar 01.01.2008 tarihinden itibaren düzenlenen ve düzenlenecek poliçelerde tespit edilen yeni teminat tutarlarının kendiliğinden geçerli olmasını temin eden ibarenin bulunmasını sağlayacak hükmün yer almasını öngörmüş ancak sözleşme hukukunun doğal sonucu olarak mevcut poliçelerin uyarlanmasını genel esaslara bırakmıştır. 

Bu itibarla mevcut sigorta poliçelerinin tespit edilen yeni teminat tutarlarına uyarlanması bakımından son bir defa zeylname tanzimi hukuki bir zorunluluk olup aksi takdirde mevcut sözleşmeler poliçe metinlerinde yer alan teminat tutarları üzerinden sigorta teminatı sunabileceklerdir.
