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PAKET POLİÇE VE EK TEMİNAT UYGULAMALARININ

MUHASEBELEŞTİRİLMESİNE  İLİŞKİN
 SEKTÖR DUYURUSU
(2008/7)

Bilindiği üzere, Sigortacılık İşlemlerinin Muhasebeleştirilmesinde Kullanılacak Branş Kodlarına İlişkin 2007/19 sayılı genelge sektöre duyurulmuş ve yeni branş ve alt branşlara ilişkin düzenleme yapılmıştır.

Ayrıca; 2007/9 sayılı genelgemiz ile paket poliçe ve ek teminat uygulamaları ayrıntılı olarak açıklanmıştır. Söz konusu genelgeye göre; paket poliçe uygulamasında birden fazla sözleşme yer almakta ve her bir sözleşme ile farklı teminatlar verilmektedir. Dolayısıyla, paket poliçede yer alan sözleşmelerin birbirleriyle ilgisi bulunmadığı gibi, her bir sözleşme de diğerinden bağımsızdır. Diğer bir ifadeyle, paket poliçe, usul ekonomisi ile ilgili bir husustur. Dolayısıyla, her bir sözleşme için ayrı ayrı poliçe düzenlemekle tek bir kağıt üzerinde söz konusu sözleşmelerin gösterilmesi arasında bir fark yoktur. Ek teminat uygulamasında ise; paket poliçeden farklı olarak, tek bir sözleşme vardır. Ek teminat ana teminata bağlı verilir. Ek teminat için alınan prim ana teminatın primi olarak kabul edilir.  Ek teminata konu sigorta, ana sigortanın genel şartlarına tâbidir.


Bu çerçevede; düzenlenen poliçenin paket poliçe olması durumunda paket poliçede yer alan teminatlar ayrı değerlendirilecek, ek teminat uygulamasında ise ana teminat esas alınacaktır. Örneğin; henüz ayrı bir genel şartı olmamakla birlikte İhtiyari Deprem teminatı Yangın ya da Mühendislik poliçeleri ile birlikte bu poliçelere ek teminat olarak verilirse Yangın ya da Mühendislik branşlarının altında (701 Yangın veya 765 Makine Kırılması) muhasebeleştirilecektir. Genel Şartları yürürlüğe girdikten sonra İhtiyari Deprem teminatı Yangın ya da Mühendislik ile birlikte paket poliçe  olarak verilirse; Yangın ve Doğal Afetler ana branşı altında, İhtiyari Deprem branşında (740 İhtiyari Deprem ve 701 Yangın/765 Makine Kırılması) muhasebeleştirilecektir.

Diğer taraftan; 2008/1 sayılı “Sigortacılık Tek Düzen Hesap Planı Çerçevesinde Hazırlanmakta olan Finansal Tablolarda Kullanılan Anahtarların  Usul ve Esaslarına İlişkin Genelge”nin 3 üncü ve 4 üncü maddelerinde belirtilen dağıtım anahtarında poliçe sayısı ifadesi ile; paket poliçe ya da ek teminat olmasına bakılmaksızın içinde birden fazla teminat bulunsa bile, bu poliçelerin 1 adet kabul edilmesi kastedilmektedir.

