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Bilindiği üzere; Sigorta ve Reasürans Şirketleri ile Emeklilik Şirketlerinin Sermaye Yeterliliklerinin Ölçülmesine ve Değerlendirilmesine İlişkin Yönetmeliğin, aktif riskinin hesaplanmasına dair 8 inci maddesinin ikinci fıkrasının (p) bendi “Muaccel hale gelmiş alacaklar için; i) Vadesini bir ay geçmiş alacaklar 0,255 katsayısıyla, ii) Vadesini iki ay geçmiş alacaklar ise 1,00 katsayısıyla çarpılır.” hükmünü amirdir.  

Ancak, muaccel hale gelmiş olmakla birlikte vadesini 01-30 gün geçmiş olan sigortacılık ve emeklilik faaliyetlerinden alacakların, reasürans faaliyetlerinden alacaklar ve depoların, ilişkili taraflardan alacaklar ile diğer alacakların yukarıda belirtilen hangi hesaplamaya dahil edileceği konusunda bir takım tereddütler bulunduğu anlaşılmıştır.

Bu çerçevede; muaccel hale gelmiş olmakla birlikte vadesi üzerinden 01-30 gün geçmiş olan sigortacılık ve emeklilik faaliyetlerinden alacakların (m) bendi kapsamında, reasürans faaliyetlerinden alacaklar ve depoların (n) bendi kapsamında, ilişkili taraflardan alacakların (o) bendi kapsamında  ve diğer alacakların ise (ö) bendi kapsamında değerlendirilmesi ve  sırasıyla 0,250; 0,150; 0,200 ve 0,200 katsayılarıyla çarpılmaları gerekmektedir.

Bununla birlikte; muaccel hale gelen ve vadesini 1 ay geçmiş (31-60 gün) tüm alacaklar (m,n,o ve ö bentlerinde yazılı alacaklar), (p) bendi kapsamında 0,255 katsayısıyla, vadesini 2 ay geçmiş (61 gün ve sonrası) tüm alacaklar (m,n,o ve ö bentlerinde yazılı alacaklar) ise 1,0 katsayısıyla çarpılacaktır. 

