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EMEKLİLİK ŞİRKETLERİNDE GİRİŞ AİDATLARININ 
 İZLENMESİ AMACIYLA SİGORTACILIK HESAP PLANINDA 
YENİ HESAP KODU AÇILMASINA DAİR SEKTÖR DUYURUSU

( 2009/ 13)

Bilindiği üzere; 09/04/2008 tarihli ve 26842 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “Bireysel Emeklilik Sistemi Hakkındaki Yönetmelik”in 6 ncı maddesinin birinci fıkrası “Emeklilik sözleşmesi, şirket tarafından reddedilmediği takdirde teklif formunun katılımcı veya varsa sponsor kuruluş tarafından imzalandığı tarihi takip eden otuzuncu günde yürürlüğe girer.” hükmünü amirdir. 

Şirketlerden; katılımcı veya varsa sponsor kuruluşun emeklilik sözleşmesi yürürlüğe girmeden önce ödeme yapmış olması durumunda giriş aidatının ne şekilde muhasebeleştirileceği hususunda tereddütler Müsteşarlığımıza intikal etmiştir.

Katılımcı veya varsa sponsor kuruluşun emeklilik sözleşmesi yürürlüğe girmeden önce ödeme yapmış olması durumunda giriş aidatı ile katkı paylarını, otuzuncu günün sonuna kadar takip edilebilmesi amacıyla; 01/05/2009 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere Sigortacılık Hesap Planında “327 Emeklilik Faaliyetlerinden Borçlar” hesabı altında;

327                  EMEKLİLİK FAALİYETLERİNDEN BORÇLAR
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327.08 KATILIMCILAR CAYMA HESABI

327.08.1 KATKI PAYI

327.08.2 GİRİŞ AİDATI   

alt hesapları açılmıştır.
327.08             KATILIMCILAR CAYMA HESABI
Katılımcı veya varsa sponsor kuruluşun emeklilik sözleşmesi yürürlüğe girmeden önce ödeme yapmış olması durumunda, giriş aidatı ile katkı payının geçici olarak takip edildiği hesaptır.
