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AYLIK MALİ TABLOLARA İLİŞKİN SEKTÖR DUYURUSU

(2009/2)


Bilindiği üzere, şirketlerin aylık bilanço ve aylık gelir tablolarını ilgili olduğu ayı takip eden ayın 20 nci gününe kadar doldurularak Sigortacılık Gözetim Sistemine (SGS) yüklemesi gerekmektedir.

Ancak, Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliğinden (TSRŞB) alınan 2.1.2009 tarih ve 2009/18 sayılı yazıda, üç aylık mali tabloların ve dipnotlarının gönderildiği Mart, Haziran, Eylül ve Aralık aylarında aylık mali tabloların gönderilmemesi talep edilmektedir.

Bu çerçevede, şirketler tarafından ayrıca Mart, Haziran, Eylül ve Aralık aylarına ilişkin aylık bilanço ve gelir tablosunun gönderilmesine gerek bulunmamaktadır. Ayrıca, Ocak ve Şubat dönemlerine ilişkin aylık bilanço ve gelir tablosunun Müsteşarlığımıza gönderilme süresi Mart ayının 20 nci günü akşamına kadar uzatılmıştır. 


Diğer taraftan, sektörel analizlerin yapılabilmesini ve istatistiklerin çıkarılabilmesini teminen bir örneği ekte gönderilen tablonun Haziran ve Aralık ayları itibari ile doldurulup takip eden ayın 20 nci günü akşamına kadar SGS Portalına yüklenmesi gerekmektedir.
Ek: Temel Veriler Tablosu
5684 sayılı Sigortacılık Kanunu’nun 28’inci maddesinin 8 inci ve 9 uncu fıkralarına istinaden yayınlanan 2008/42 sayılı 2008/31 Sayılı Şirketlerden Talep Edilecek İlave Tablolara İlişkin Genelgede Belirtilen Tablolara Yeni Tablolar Eklenmesine İlişkin Sektör Duyurusunda diğer hususlarla birlikte, şirketlerin aylık bilanço ve aylık gelir tablosunun ilgili olduğu ayı takip eden ilk haftanın son iş gününe kadar doldurularak Sigortacılık Gözetim Sistemine (SGS) yüklenmesi gerektiği belirtilmiştir. 

Ancak, mali tablolara yönelik teknik ve muhasebe sistemleri arasındaki entegrasyon sağlanması, mutabakatların tamamlanması ve icmallerin oluşması gibi operasyonlar zaman aldığından, söz konusu tabloların yüklenmesi için verilen sürenin ilgili olduğu ayı takip eden ayın 20 nci günü akşamına kadar uzatıldığı, 2008/45 sayılı Şirketlerden Talep Edilen Tablolara İlişkin Bazı Sektör Duyurularında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Sektör Duyurusu ile duyurulmuştur.

