[bookmark: _GoBack]T.C.
BAŞBAKANLIK Hazine Müsteşarlığı

 
Sayı : 48183842-308.03/E.26945
Konu : 2015/33 sayılı sektör duyurusu
TÜRKİYE SİGORTA REASÜRANS VE EMEKLİLİK ŞİRKETLERİ BİRLİĞİ NE
04.09.2015
5684 sayılı Sigortacılık Kanunu ve buna dayanılarak çıkarılan Sigortacılık Kapsamında Değerlendirilecek Faaliyetlere, Tüketici Lehine Yapılan Sigorta Sözleşmeleri İle Mesafeli Akdedilen Sigorta Sözleşmelerine İlişkin Yönetmelik çerçevesinde hazırlanan 2015/33 sayılı "Mesafeli Satış Konulu 2014/22 Sayılı Sektör Duyurusunda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Sektör Duyurusu"'nun bir örneği ilişikte gönderilmektedir.
Gökhan KARASU Müsteşar a. Genel Müdür V.
Bilgi edinilmesini ve gereğini rica ederim.
JJ e-imzalıdır
Ek : 2015/33 Sayılı Sektör Duyurusu (1 sayfa)
Not: 5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu çerçevesinde güvenli elektronik imzalı aslı ile aynıdır.
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Ha/.ine Müsteşarlığından:
MESAFELİ SATIŞ KONULU 2014/22 SAYILI SEKTÖR DUYURUSUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA İLİŞKİN SEKTÖR DUYURUSU
(2015/33.)
Bilindiği üzere. 2014/22 sayılı Sektör Duyurusunda Sigortacılık Kapsamında Değerlendirilecek Faaliyetlere, Tüketici Lehine Yapılan Sigorta Sözleşmeleri İle Mesafeli Akdedilen Sigorta Sözleşmelerine İlişkin Yönetmelik'in Uygulanmasına Dair Sorulara cevap verilmektedir.
"Acentelerin yaptıkları mesafeli satışlarda sistemin uygunluğu her bir acente bazında mı değerlendirilecek yoksa bunlardan sigorta şirketi mi sorumlu olacaktır?" başlıklı 1. sorunun cevabı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir:
OL, t 03 /2015
Acentelerce yapılan mesafeli satışlara ilişkin bildirim yükümlülüğü risk üstleniciye aittir. Acentenin mesafeli satış yapmak istemesi halinde sigorta şirketi; acentenin 2014/10 sayılı Elektronik Ortam ya da Çağrı Merkezi Kanalıyla Sigorta Sözleşmelerinin Akdedilmesi İçin Gerekli Teknik Altyapı Hakkında Genelge'nin 1 ve/veya 2 nci maddelerinde sayılan şartlara uyum sağlayıp sağlamadığını kontrol etmeli ve anılan şartlara uyum sağlayan acentelerini Müsteşarlığımıza bildirmelidir. Söz konusu bildirim acenteler için uygunluk anlamına geleceğinden Müsteşarlığımız tarafından sigorta şirketlerine ya da acentelere herhangi bir onay, ruhsat vb. verilmeyecektir. Bir acente birden fazla sigorta şirketinin ürününe mesafeli aracılık ettiği takdirde her bir sigorta şirketinin Müsteşarlığımıza ayrı ayrı bildirimde bulunması gerekecektir.
