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Bilindiği üzere 30.12.2014 tarihli ve 29221 sayılı "Sigorta Acenteleri Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik" ile şube açmak suretiyle teşkilatlanan sigorta acentelerinin kuruluş esasları ve faaliyetleri hükme bağlanmıştır.
Konuya ilişkin olarak» mevcut durumda şubesi olan veya şube açmak isteyen acentelerin 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu'nun 28 inci maddesinin sekizinci fıkrası ve Sigorta Acenteleri Yönetmeliğinin acentelerin teşkilatına ilişkin 8 inci maddesine istinaden yayımlanan 2015/5 sayılı Genelge çerçevesinde başvuru yapması gerekmektedir.
Sigorta Acenteleri Yönetmeliğinin 8 inci maddesinin yedinci fıkrasıyla her ne isimle olursa olsun içeriği itibariyle şube ile aynı niteliğe sahip her türlü yapılanmanın merkez ve şube esaslarına tabi olduğu hükme bağlanmıştır. Bu itibarla; uygulamada müşahede edilen tali acentelik veya organizasyon yapılanmalarının ilgili mevzuatta tayin edilen idari ve cezai müeyyidelerin uygulanmasına neden olacağı her türlü izahtan varestedir.
26.11.2014 tarihli ve 2014/29 sayılı ile 16.12.2014 tarihli ve 2014/32 sayılı Sektör Duyurulan yürüdükten kaldırılmıştır.
